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فـصــــل اول4 

1 عددهای خواسته شده را بنویسید.

     الف( عددهای صحیح بین 3 و 5- را بنویسید.                 .....................................................................

     ب( عددهای صحیح کوچکتر از 4- را بنویسید.          .....................................................................

     ج( عددهای صحیح بزرگتر از 3- را بنویسید.                  .....................................................................

2 مانند نمونه، جدول را کامل کنید.
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حاصل تقسیم هر عدد بر معکوس آن مساوی توان دوم یا مربع آن عدد می باشد. 
عدد صفر تنها عدد صحیح بی علامت است که قرینه اش با خودش برابر است.

بــه گروهــی از اعــداد صحیــح کــه بیــن هــر دو تــای آن هــا یــک فاصلــه ثابــت یــا منظــم باشــد یــک ســری عــدد 
مــی گوئیــم.

ــی چنــد کســر  ــه طــور متوال ــا مخــرج آن هــا ب کســرهای مسلســل، کســرهایی هســتند کــه در صــورت ی
ــد. )کســرهای سلســله وار( ــه ان ــی قــرار گرفت ــه صــورت طبقات دیگــر ب

کســرهای تلســکوپی، کســرهایی هســتند کــه صــورت کســر بــا اختــاف دو عــدد مخــرج برابــر بــوده و یــا 
صــورت کســر بــا مجمــوع عددهایــی کــه در مخــرج بــا هــم ضــرب شــده انــد برابــر اســت.

حاصــل تقســیم صفــر بــر هــر عــدد غیــر صفــر مســاوی صفــر اســت امــا هــر عــدد تقســیم بــر صفــر توصیــف 
نشــده یــا بــه عبارتــی تعریــف نشــده اســت. بــه همیــن دلیــل عــدد صفــر معکــوس نــدارد.

بــرای ســاده کــردن یــک کســر تــا حــد ممکــن بایســتی صــورت و مخــرج آن را بــه ب م م صــورت و مخــرج 
تقســیم کنیــم.

هــرگاه بخواهیــم قرینــه عــدد A را نســبت بــه عــدد B بــه دســت آوریــم از رابطــه)                       (اســتفاده                    
مــی کنیــم. 
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 5 مشـق ریاضــی هشتــم

3  حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.

4  هر یک از عبارت‌های زیر چه عددی را نشان می‌دهد؟

     بزرگ‌ترین عدد صحیح منفی: .............................   کوچک‌ترین عدد طبیعی: ..............................

     کوچک‌ترین عدد صحیح مثبت:..........................   کوچک‌ترین عدد زوج: .................................

     کوچک‌ترین عدد فرد طبیعی دو رقمی:................    بزرگ‌ترین عدد زوج طبیعی سه رقمی:................

5  جــدول زیــر را کامــل کنیــد؛ طــوری کــه حاصــل جمــع عددهــای هــر ردیــف، بــا مجمــوع عددهــای 

هــر ســتون و هــر قطــر مســاوی باشــد.
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فـصــــل اول6 

1  آیا می‌توان گفت هر عدد صحیح و هر عدد طبیعی نیز یک عدد گویاست؟ چرا؟

2 هر یک از کسرهای سطر اول را به کسر مساوی‌اش در سطر دوم وصل کنید.

                                                                                                                                                                                             

                                                                                                                                                                                                                

3 جدول زیر را مانند نمونه کامل کنید.

4  ابتدا علامت هر عبارت را تعیین و سپس آن را ساده کنید.
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 7 مشـق ریاضــی هشتــم

1 حاصل عبارت‌ها را به دست آورید.

2  حاصل عبارت‌ها را به دست آورید.

بین این تساوی‌ها چه رابطه‌ای را می بینید؟

3  حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.

4  به کمک الگویابی جاهای خالی شکل را پر کنید.
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فـصــــل اول8 

1  حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.

2  عددهای زیر را به ساده‌ترین صورت بنویسید.

3 حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.
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1  عددهای گویا را روی محور نشان دهید.

2  حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.
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 9 مشـق ریاضــی هشتــم

1  حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.

2  عددهای زیر را به ساده‌ترین صورت بنویسید.

3 حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.
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فـصــــل اول10 

ــر  ــر ب ــر بزرگت ــیم کس ــل تقس ــت. حاص ــدد           اس ــن دو ع ــل ای ــا             و تفاض ــدد گوی ــع دو ع ــل جم 1 حاص

کوچکتــر را بــه دســت آوریــد.

2 کسری مساوی            بنویسید که اختلاف صورت و مخرج آن 85 باشد.

3 اختــاف بیــن یــک تخفیف 40% با دو تخفیــف متوالی 15% و 20% در یک کتاب به قیمــت 40000 تومان چند 

تومان می شود؟

4 مجموع و حاصلضرب اعداد صحیح بین 100 و 101- را محاسبه کنید؟

5 اگر                                   باشد مقدار a را به دست آورید.

6 قرینه نقطه 30- نسبت به نقطه 10+ را به دست آورید.
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 11 مشـق ریاضــی هشتــم

7 اگر                    و                        باشد، مقدار                       را حساب کنید.

8 حاصل عبارت مقابل را به دست آورید.  

                                                                                      

9 در محــوری فاصلــه بیــن دو عــدد گویــای         و          را بــه 8 قســمت مســاوی تقســیم کــرده ایــم. عــدد صفــر 

و قســمت بنــدی هــا را روی محــور نشــان دهیــد.

10 چهار نفر کارگر در خصوص انجام یک کار یکسان به صورت زیر فعالیت می کنند.

     الف( نفر اول         کار را در 3 ساعت

     ب( نفر دوم         کار را در 6 ساعت

     ج( نفر سوم          کار را در 8 ساعت

     د( نفر چهارم       کار را در 5 ساعت

 تعیین کنید کدامیک از آن ها در زمان کمتر کل کار را انجام می دهند؟

11 حاصل جمع کدامیک از دو کسر از مجموعه کسرهای زیر بزرگترین مقدار ممکن است؟

12 حاصل عبارت                                                                     را حساب کنید.
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فـصــــل اول12 

13 قرینه                                                                                 را بنویسید.

ــهِ  ــوسِ قرین ــل، معک ــا حاص ــم ت ــم کنی ــددی را ک ــه ع ــر             چ ــرج کس ــورت و مخ ــد از ص ــن کنی 14 تعیی

ــود. ــدد                 ش ــبِ ع مکع

15 میانگیــن دمــای 6 شــهر اســتان اصفهــان 13- درجــه اســت. اگــر دمــای شــهر اصفهــان 8+ درجــه باشــد. میانگیــن 

دمــای ایــن 7 شــهر را حســاب کنیــد.
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 13 مشـق ریاضــی هشتــم

بارمسوالات ردیف

در هر یک از سوالات چهار گزینه ای زیر گزینه صحیح را مشخص کنید.1

- کدام کسر از بقیه کوچکتر است؟

		       د(         الف( 	                                  ب( 	                      ج( 

- حاصل عبارت مقابل کدام گزینه است؟                                                                                             

       الف( 15000	            ب( 15250	                     ج( 15500	       د( 15750

- بین اعداد                                                                          چند عدد صحیح وجود دارد؟

		       د( 1         الف( 4	            ب( 2	                     ج( 3

- بزرگترین عدد صحیح کوچکتر از 17/3- کدام گزینه است؟

		       د( 16-         الف( 17/2-	           ب( 17-	                      ج( 18-

2

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.2

    الف( کوچکترین عدد صحیحی که از         بزرگتر است عدد ................ است.

    ب( قرینه معکوس عدد )2/5-( برابر با عدد .................... است.

    ج( ثلث هر عدد منفی از ربع آن ................... است.

    د( کوچکترین عدد گویای غیر منفی عدد ..................... است.

2

جملات درست را با  و جملات نادرست را با × مشخص کنید.3

       الف( اگر x عدد طبیعی باشد        از          بزرگتر است.

       ب( حاصل ضرب هر عدد در قرینه مکعوس آن برابر بزرگترین عدد صحیح منفی است.

       ج( جمع هر عدد مثبت با مکعوس آن عدد، همیشه بزرگتر یا مساوی 2 است.

       د( مکعب هر عدد اول، عددی اول است.
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آزمون پایانی فصل اول



فـصــــل اول14 

آوینــا در 4 ســاعت، شــاینا در 6 ســاعت و پانتــه آ در 8 ســاعت کاری را انجــام مــی دهنــد. در صورتــی کــه 4
ایــن 3 نفــر بــا هــم شــروع بــه کار نماینــد چنــد ســاعت طــول مــی کشــد تــا کار تمــام شــود؟

2

ــه 5 ــک ب ــپس از کوچ ــرار داده و س ــب ق ــای مناس ــده در ج ــدول داده ش ــر را در ج ــای زی ــک از عدده ــر ی ه

ــد. ــب کنی ــزرگ مرت ب

1/75

ــر %20 6 ــار دیگ ــده و ب ــف داده ش ــار 10% تخفی ــک ب ــر ی ــت. اگ ــان اس ــن 28000 توم ــک پیراه ــت ی قیم
ــت؟ ــان اس ــد توم ــن چن ــی پیراه ــت فعل ــود، قیم ــد داده ش ــت جدی ــف روی قیم تخفی

2

عــدد گویــای        را بــه صــورت اعشــاری بنویســید و مشــخص کنیــد یکصــد و دومیــن رقــم اعشــار چــه 7

عــددی اســت.

1/25

حســین         زمیــن خــود را درخــت گیــاس،            آن را گنــدم و             بقیــه را برنــج کاشــته و 20 مترمربــع 8

از زمین کشاورزی او باقی مانده است. 

     الف( مساحت کل زمین چند مربع است؟

     ب( مساحت زیر کشت هر کدام از محصولات را به طور جداگانه حساب کنید.
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 15 مشـق ریاضــی هشتــم

1/5حاصل عبارت مقابل را به دست آورید.                                                                                           9

پــگاه کتابــی را در 6 ســاعت مطالعــه مــی کنــد. علــی بــرای مطالعــه آن کتــاب 50 درصــد ســریع تــر از 10

پــگاه عمــل مــی کنــد. حســاب کنیــد علــی بــه تنهایــی کتــاب را در چنــد ســاعت مطالعــه مــی کنــد.

1

انــدازه پــرش یــک خرگــوش           متــر اســت. اگــر ایــن خرگــوش در نقطــه                  ایســتاده باشــد و 18 پــرش 11

در جهــت مثبــت محــور انجــام دهــد در پایــان در کــدام نقطــه قــرار مــی گیرد؟
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فـصــــل دوم16 

1  برای تساوی روبه‌رو، چهار پاسخ مختلف را به دست آورید. 1= )4 و       (

2  عددهای اول بین دو عدد 40 و 60 را بنویسید.

3  تعداد عددهای اول کمتر از 20، هشت عدد است، تعداد عددهای مرکب کوچک‌تر از 20 چندتاست؟ چرا؟

اگر ب م م  دو عدد مساوی یک باشد آن دو عدد نسبت به هم اول یا متباین هستند.
یــک عــدد اول و یــک عــدد مرکــب بــه شــرطی نســبت بــه هــم اول هســتند کــه عــدد مرکــب مضربــی از 

عــدد اول نباشــد.
ک م م دو عدد نسبت به هم اول از حاصل ضرب آن دو عدد به دست می آید.

حاصل ضرب همه شمارنده های یک عدد برابر است با همان عدد به توان نصف تعداد شماره های آن.
هــر صفــر در ســمت راســت عــدد از ضــرب 2 و 5 بــه دســت مــی آیــد. کمتریــن تعــداد عامــل هــای 2 و 5 نشــان 

دهنــده تعــداد صفرهــای ســمت راســت عدد اســت.
فقط دو عدد طبیعی اول متوالی وجود دارد: 2و 3

بــرای بــه دســت آوردن شــمارنده هــای طبیعــی هــر عــدد طبیعــی، ابتــدا آن عــدد را بــه عوامــل اول تجزیــه و 
ســپس بــه هــر تــوان یــک واحــد اضافــه کــرده و در هــم ضــرب مــی کنیــم.

ک م م دو عدد توان دار با پایه های مساوی برابر عدد با توان بیشتر است.
اگــر در ضــرب 3 عــدد متوالــی عــدد وســط فــرد باشــد ک م م آن هــا بــا نصــف حاصــل ضــرب 3 عــدد و اگــر 

عــدد وســط زوج باشــد ک م م آن هــا بــا حاصــل ضــرب 3 عــدد برابــر اســت.
بــرای بــه دســت آوردن تعــداد شــمارنده هــای مرکــب هــر عــدد طبیعــی کافــی اســت تعــداد شــمارنده هــای 

اول عــدد را بــه عــاوه یــک کــرده و از کل شــمارنده هــای طبیعــی عــدد کــم کنیــم.
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 17 مشـق ریاضــی هشتــم

1  از روش غربال برای عددهای 1 تا 60 استفاده کنید و عددهای اول کمتر از 60 را پیدا کنید.

2  مشخص کنید که عددهای 107 و 251 اول‌اند یا مرکب.

3  »برای اینکه بفهمیم عددهای کمتر از 100 اول‌اند یا نه؛ کافی است آنها را به عددهای 2، 3، 5 و 7 تقسیم 

کنیم.«  آیا این جمله درست است؟ چرا؟

4 عددی از 120 کوچک‌تر و از 100 بزرگ‌تر است. برای اینکه بفهمیم این عدد اول است یا نه، حداکثر چند 

تقسیم انجام می‌دهیم؟ چرا؟

4 آیا جمله‌ی زیر درست است؟ چرا؟

     هر عدد طبیعی دست کم 2 شمارنده دارد.

5 مجموع دو عدد اول 99 است. آن دو عدد را مشخص کنید و توضیح دهید که چگونه آنها را پیدا کردید.

6 پنج عدد بنویسید که غیر از 2 و 3 شمارنده‌ی اول دیگری نداشته باشند.

7  عددی در نظر بگیرید که 4 و 9 دو شمارنده‌ی آن باشند. حال شش عدد دیگر پیدا کنید که شمارنده‌های 

عدد مورد نظر باشند.
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